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									         	 A fldgi 
jdia;úl mÍlaIK m%Yak (OTQs)
ish¨u m%Yakj,g W;a;r wfmalaIs;h'

(uq¿ ,l=Kq 40)

1 jk m%Yakh i|yd fhdað; W;a;r

1'1	 ^2&

1'2	 ^1&

1'3	 ^1&

1'4	 ^3&

1'5	 ^4&

1'6	 ^2&

1'7	 ^3&

1'8	 (2)

1'9	 wLKav meje;au hkq" jHdmdrh wLKavj wkd.; ld,hla mqrdjgu mj;S hehs o" 

jHdmdrh iy tys fN!;sl fufyhqï wjidk ̂ wEjr& lsÍug lsisÿ wjYH;djla fukau 

fÉ;kdjla o fkdue;s njhs' fuhg wkqj wod< jHdmdr wEjr lsÍula fkdue;s 

kï fkdfmfkk wkd.;hla olajd mj;ajdf.k hk njg Wml,amkh lrhs' uQ,H 

m%ldYk ms<sfh< lsÍfï§ fuu ixl,amh Ndú; lrkq ,nhs'

1'10	 j;alï" j.lSï" ysñlu	
1'11	 .kqfokq f.dkqj ;=< uQ,dY% ,shú,s wvx.= idrdxY.; f;dr;=re we;=<;a fõ' 

idudkHfhka moaO;s ixj¾Olhka ^System developers& m%Odk f.dkq hdj;ald,Sk 

lsÍu i|yd fuu .kqfokq f.dkqj Ndú; lrhs'

	 Wod (- úl=Kqï weKjqï" .ekqï weKjqï" bkafjdhsia" ,eîï yd f.ùï jjqpr" yrm;a" 

nerm;a

1'12	 - úl=Kqï Èkh

	 - .kqfokqlref.a ku iy ,smskh

	 - f.ùï fldkafoais

	 - whs;uh" m%udKh iy jákdlu

	 - fjf<| jÜgfï úia;r

	 - úl=Kqïlref.a ku iy ,smskh

YS% ,xld .KldêlrK Ys,amSh wdh;kh
wOHdmk yd mqyqKq lsÍï wxYh

AA1 úNd.h - 2018 ckjdß
(AA 11) uQ,H .sKqïlrK uQ,slhka

fhdað; W;a;r



AA1 / FAB uQ,H .sKqïlrK uQ,slhka02

1'13	 Y=oaO ,dNh	 =	 wjidk Y=oaO  -  wdrïNl Y=oaO  + wdrïNl  -   jir ;=< fhojQ

				     jákdlu	   jákdlu	  f;d.h	     wu;r m%d.aOkh

			   =	 850,000 - 525,000 + 150,000 - 250,000
			   =	 re. 225,000

1'14	 úl=Kqï		  500,000
	 úl=Kqï msßjeh

		  wdrïNl f;d.h	 150,000
		  .ekqï	 350,000
		  wjidk f;d.h	 (80,000)	 420,000
	 o< ,dNh		  80,000

	 W;a;rh	 =	 re. 80,000

	 úl,am W;a;rh

			   re.	
	 úl=Kqï		  500,000
	 o< ,dNh		  (80,000)
	 úl=Kqï msßjeh		  420,000

	 420,000	 =	 150,000 + 350,000 - wjidk f;d.h

	 420,000	 =	 500,000 - wjidk f;d.h

	 31.12.2017 Èkg f;d.h=	 re. 80,000

1'15	 a)	 uqo,a .sKqu		  yr	 1,000,000
		  ld¾hd, WmlrK .sKqu	 yr	 250,000
			   m%d.aOkh	 ner		  1,250,000
		  (uQ,sl wdfhdackh fmd;aj, igyka lsÍu)

	 b)	 .ekqï .sKqu		  yr	 800,000
			   fjf<| Khysñ .sKqu ^wð;a&	 ner		  800,000
		  (Khg .ekqï fmd;aj, igyka lsÍu)

	 c)	 .eks,s .sKqu		  yr	 5,600
			   uqo,a .sKqu	 ner		  5,600
		  (uqo,a .eks,s fmd;aj, igyka lsÍu)

1'16	 (a)	 wi;Hhs'	 (b)     wi;Hhs'	 (c)      i;Hhs'

(uq¿ ,l=Kq 40)

A fldgfiys wjidkh'
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2 jk m%Yakh i|yd fhdað; W;a;r

fmdÿ c¾k,h                                        

	 úia;rh	 yr	 ner

	 m%d.aOkh		  1,000,000
	 úl=Kqï ^fmrjev 01&		  3,000,000
	 Kh.e;sfhda	 600,000
	 .ekqï ^fmrjev 02&	 1,900,000
	 Khysñfhda		  800,000
	 l=,S úhoï (900,000 - 75,000)	 825,000
	 l,ska f.jQ idmamq l=,sh	 75,000
	 úÿ,sh (400,000 + 50,000)	 450,000
	 WmÑ; úÿ,sh		  50,000
	 jdhqiólrKh 	 800,000
	 laIh - jdhqiólrKh	 40,000
	 iuqÉÑ; laIh		  40,000
	 uqo,a	 200,000
		  4,890,000	 4,890,000

(,l=Kq 10)

fmrjev:
fmrjev 01	

fjf<| Kh.e;s .sKqu

	 úl=Kqï	 3,000,000	 uqo,a	 2,400,000
				    fYa$m$f.	 600,000
			   3,000,000		  3,000,000

fmrjev 02
fjf<| Khysñ .sKqu

	 uqo,a		 1,100,000	 .ekqï	 1,900,000
	 fYa$m$f.	 800,000	
			   1,900,000		  1,900,000

										            B fldgi
m%Yak y;r ^04& gu W;a;r wfmalaIs;h'

(uq¿ ,l=Kq 40)
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3 jk m%Yakh i|yd fhdað; W;a;r

(a)		                                                         fmdÿ c¾k,h                                    re'

	 úia;rh		  yr	 ner

	 úl=Kqï .sKqu	 yr	 540,000
		  wúksYaÑ; .sKqu	 ner		  540,000
	 (re' 175,000 l uqo,g úl=Kqï re' 715,000 la f,i

	 úl=Kqï .sKqfï jerÈhg igyka ùu ksjerÈ lsÍu)

	 ld¾hd, WmlrK .sKqu	 yr	 100,000
		  ld¾hd, WmlrK w¨;ajeähd .sKqu	 ner		  100,000
	 (re' 100,000 lg ñ,§ .;a ld¾hd, WmlrK" ld¾hd,

	 WmlrK kv;a;= .sKqug yr lsÍu ksjerÈ lsÍu)

	 fjf<| Khysñ .sKqu	 yr	 200,000
		  wúksYaÑ; .sKqu	 ner		  200,000
	 (fjf<| Khysñfhl=f.ka ñ,§ .;a re' 200,000 l .ekqï

	 fjf<| Khysñ .sKqfï fojrla igyka ùu ksjerÈ lsÍu)

	 wúksYaÑ; .sKqu	 yr	 40,000
		  fmd,S wdodhï .sKqu	 ner		  15,000
		  fmd,S úhoï .sKqu	 ner		  25,000
	 (re' 15,000 l fmd,S wdodhu re' 25,000 la f,i fmd,S

	 úhoï .sKqug yr lsÍu ksjerÈ lsÍu)

	 úl=Kqï .sKqu	 yr	 18,000
		  fjf<| Kh.e;s .sKqu	 ner		  18,000
	 (re' 324,000 l Khg úl=Kqï" fjf<| ,eìh hq;= uqo,a 

	 iy 	úl=Kqï hk .sKqï foflau re' 342,000 la f,i 

	 igyka lsÍu ksjerÈ lsÍu)

	 nexl= Kh .sKqu	 yr	 30,000
		  nexl= Kh fmd,S .sKqu	 ner		  30,000
	 (nexl= Kh wdmiq f.ùfï m%d.aOk fldgi jk re' 30,000
	 Kh fmd,S úhoï .sKqug yr lsÍu ksjerÈ lsÍu)

(,l=Kq 07)
wúksYaÑ; .sKqu

	 fYa$b$f.	 700,000	 úl=Kqï	 540,000
	 fmd,S wdodhu	 15,000	 Khysñfhda	 200,000
	 fmd,S úhou	 25,000	
			   740,000		  740,000

(,l=Kq 03)
(uq¿ ,l=Kq 10)
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4 jk m%Yakh i|yd fhdað; W;a;r

(a)
	 úYaj iy mq;%fhda

	 31.03.2017 Èfkka wjika j¾Ih i|yd

	 ksIamdok .sKqu			  						      (re. ʼ000)

Ndú; l< wuqøjHj, msßjeh

	 wdrïNl wuqøjH - f;alal oej	 15,500
	 f;alal oej .ekqï	 55,000
	 f;alal oej f.k tafï l=,S	 2,000
wfkl=;a Rcq øjH

	 wdrïNl øjH	 7,500
	 wfkl=;a øjH .ekqï	 24,000
	 wjidk øjH	 (8,000)	 23,500
mßfNdackh i|yd we;s wuqøjH		  96,000	
wjidk wuqøjH	 (18,000)	
mßfNdackh l< wuqøjHj, msßjeh		  78,000

Rcq fõ;k

	 Rcq fõ;k		  15,000

Rcq úhoï

	 Èß §ukdj - 250 x 6,000		  1,500
			   94,500

fkdksñ jev i|yd .e<mSu

	 wdrïNl fkdksñ f;d.	 1,000
	 wjidk fkdksñ f;d.	 (1,500)	 (500)
m%d:ñl msßjeh		  94,000

ksIamdok fmdÿld¾h

	 f.dvke.s,s l=,sh	 1,400
	 l<ukdlref.a jegqm	 2,000
	 oej lmk hka;%h	 400	 3,800
uq¿ ksIamdok msßjeh		  97,800

(,l=Kq 10)
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5 jk m%Yakh i|yd fhdað; W;a;r

(a)	

	 úia;rh			   f;d.h	 +	 Kh.e;s	 + uqo,a	 =	 ysñlu	 +	  j.lSï

	 1.	 Khg ñ,§ .ekqï		  650,000	 +		  +  		  =		  +	 650,000

	 2.	 fláld,Sk nexl= Kh		  +		  +  	750,000	 =		  +	 750,000

	 3.	 NdKav .eks,s	 		  (30,000)	 +		  +  		  =	 (30,000)	 +	

	 4.	 ÿrl:k ì,	 			   +		  + 	(4,000)	 =	 (5,000)	 +	 1,000

	 5.	 Khg úl=Kqï			   (200,000)	 +	220,000	 +  		  =	 20,000	 +	

	 6.	 Khysñhkag f.ùï			  +		  +  	(300,000)	 =		  +	(300,000)

(,l=Kq 06)

(b)						         ffoksl úl=Kqï fmd;

Èkh bkafjdhsia 

wxlh

mdßfNda.slhdf.a 

ku

úYaf,aIKh jákdlu

whs;u m%udKh tallhl 

ñ,

jákdlu

01.12.17 45 AA ydâfjhd¾ SB 5000 40 200,000 200,000
20.12.17 46 AA ydâfjhd¾ LB 8000 50 400,000

wvq l<d - jÜgï 5% (20,000) 380,000
22.12.17 47 kdu,a iafgda¾ia MB 5000 45 225,000 225,000
31.12.17 úl=Kqï .sKqug udre l<d 805,000

(,l=Kq 04)
(uq¿ ,l=Kq 10)

06

B fldgfiys wjidkh'
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										          C fldgi
wksjd¾h m%Yakhls'

(,l=Kq 20)

6 jk m%Yakh i|yd fhdað; W;a;r

	 (a)                                                           ry,a fudag¾ia

31.03.2017 Èfkka wjika j¾Ih i|yd

úia;SrK wdodhï m%ldYkh

	 (re. ʼ000)
úl=Kqï		  27,000
(-) wdmiq tjqï

úl=Kqï msßjeh

	 wdrïNl f;d.h	 6,400
	 .ekqï	 18,000
	 wjidk f;d.h	 (5,750)	 (18,650)
o< ,dNh		  8,350

wfkl=;a wdodhï
	

fnodyeÍfï úhoï

	 laIh - fnodyeÍfï jEka r:h (1,250 x 10%)	 125

	 fnd,aKh	 50

	 wvudk Kh m%;smdokh [(1,950 x 10%) - 150]	 45

	 úl=Kqï fldñia	 250	 (470)

mßmd,k úhoï

	 rlaIKh (900 / 12 x 9)	 675

	 f.dvke.s,s laIh (2,500 x 5%)	 125

	 mß.Kl laIh (800 x 25%)	 200

	 úÿ,sh (450 + 50)	 500

	 ld¾hd, fiajlhkag fõ;k	 1,100	 (2,600)	

	

uQ,H úhoï

	 nexl= whsrd fmd,S	 100	 (100)

jif¾ Y=oaO ,dNh		  5,180

(,l=Kq 11)

07
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(b) 	                                                                ry,a fudag¾ia

31.03.2017 Èkg

uQ,H ;;a;aj m%ldYkh

					     ^re. ʼ000&
	 j;alï	                                                                                 msßjeh           iuqÉÑ;	 	 OdrK

			                                                                                                            laIh		  w.h

	 cx.u fkdjk j;alï

	 foam<" msßh; yd WmlrK

		  bvu	 4,000	 --	 4,000
		  f.dvke.s,s	 2,500	 (625)	 1,875
		  mß.Kl	 800	 (450)	 350
		  fnodyeÍfï jEka r:h	 1,250	 (645)	 605
			   8,550	 1,720	 6,830
	 cx.u j;alï

		  f;d.h		  5,750
		  fjf<| Kh.e;sfhda	 1,950
		  (-) wvudK Kh m%;smdok	 (195)	 1,755
		  l,ska f.jQ rlaIKh		  225
		  w;e;s uqo,a		  250	 7,980
	 uq¿ j;alï			   14,810

	 m%d.aOkh iy j.lSï

	 ysñlu:
		  m%d.aOkh		  6,280
		  jif¾ ,dNh		  5,180
	 whs;slref.a ysñlu			   11,460

	
	 cx.u j.lSï

		  fjf<| Khysñfhda		  3,000
		  WmÑ; úhoï		  50
		  nexl= whsrdj		  300	 3,350
		  tl;=j			   14,810

		    (,l=Kq 20)

C fldgfiys wjidkh'
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Notice : 

These answers complied and issued by the Education and Training Division of AAT Sri Lanka 
constitute part and parcel of study material for AAT students.
These should be understood as Suggested Answers to question set at AAT Examinations and should 
not be construed as the “Only” answers, or, for that matter even as “Model Answers”.
The fundamental objective of this publication is to add completeness to its series of study texts, 
designed especially for the benefit of those students who are engaged in self-studies. These are 
intended to assist them with the exploration of the relevant subject matter and further enhance their 
understanding as well as stay relevant in the art of answering questions at examination level.
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